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１．１．動作環境(使用条件) 

OS Windows XP （Home Edition / Professional）（32bit/64bit） 

Windows Vista （Home Basic / Home Premium / Business ）  

 （32bit/64bit） 

Windows 7 (Home Premium / Professional )(32bit/64bit) 

※日本語版のみの対応です。 

CPU １GHz 以上 

メモリ 1GB 以上(３２bit) 

ハードディスク容量 C ドライブに６.0GB 以上の空き領域 

※初めて光ソフトタウンをご利用のお客様は上記の空き容量が必要となります。 

※ドライブ名に「Q：」を割り当てて利用していないこと 

画面サイズ 1024×768 以上 

ひかり電話ルータ 

(光アダプター) 

RT-300NE、RT-400NE、PR-300NE、PR-S400NE 

上記のひかり電話ルータは動作が確認できております。 

その他 ・.Net Framework2.0 以上 

・ひかり電話にご契約されていること。(別途料金が必要です) 

・1.2.の SQL サーバをインストールしていること。 

・ひかり電話ルータにて優先着信ポートを無効に設定できること。 

・ナンバーディスプレイサービスをご契約されていること。(別途料金が必要です) 

※上記の動作環境を満たさない場合、正常の動作しない場合があります。 

 

１．２．専用 SQLサーバのダウンロード・インストール 

本ソフトのご利用には専用の SQL サーバのインストールが必要です。「ソフトメニューサイト」の「ソフト利用者ページ」内の「ソフ

トウェアのマニュアル・プログラムダウンロードページ」ページより入手できます。 

※専用 SQLサーバをインストールしていない場合、アプリケーションが正しく起動されません。 

 

１．３．インターネットへの接続 

本ソフトはインターネットを介して行われるため、常時インターネットへの接続が確認されないと動作しません。 

起動の際はインターネットへ接続されているかどうか確認のうえ、ご利用ください。 

  

①使用する前に 
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※使用ルータ RT-S300NE を例にご説明します。 

ブラウザ（InternetExplorer でも GooglChrome でも構いません）のアドレスバーに“http://192.168.1.1“(一般的な設定の場

合)と入力し、URL先に移動すると下図のようなログイン画面が表示されます。(ブラウザアプリにより表記がことなる場合があり

ます。) 

 

 

２．１．着信優先ポートの変更 

ログイン後、[電話設定]→[ひかり電話共通設定]とクリックしてください。 

 

右の欄に表示されている[優先着信ポート]をひかり電話ルータに付属の説明書を参考にしながら、設定を変更してください。

“有効”→“無効”にした場合、優先着信の設定が解除されますので、ご確認の上、変更をお願いします。 

すでに“無効”になっている方はそのままで結構です。 

②内線設定 

ID と PASS を入力して OK ボタンを 

クリック。 

※ログインに必要な IDやパスワードが

わからない場合、NTT光電話回線

工事の際の工事担当業者様にご確

認ください。 
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２．２．内線設定 

次に、左の欄の[電話設定]→[内線設定]とクリックしていきます。 

 

表示される欄の端末属性が“IP 端末(通常)”となっている番号はどれでも使用可能です。 

使用する内線番号の“利用有無にチェック”をし、右側の[編集]をクリックしてください。 

 

表示されたページの[ダイジェスト認証]が“行う”になっているかどうかを確認してください。 

“行わない”になっている場合は“行う”に変更してください。 

<内線番号>、<ユーザ ID>、<パスワード>については後程入力に使用しますので、忘れずにメモなど保存しておいてください。 

 

 

  

内線番号： ID： パスワード： 

編集する IP端末の「編集」をクリック。基本的に

どれでも問題ありません。 

 

メモする 

“行う”になっているかどうか確認 

 
****** 
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３．1．初回接続 

３．１．１．起動 

アイコンをダブルクリックします。 

初めて起動するときは、ユーザ制御やファイアウォール等の制御

画面が出ますが「ブロックの解除」や「アクセスを許可する」などを

指定して制御を許可してください。 

※てるてるコール専用 SQLサーバをインストールしていない場合起動しません。 

起動する前に必ずダウンロード・インストールしてください。 

入手ページは１．２．に記載しております。 

 

 

 

 

③設定・接続 

しばらくして着信待機画面が表示

されます。 

[システム]→[機器の接続設定]

を開きます。 

 

起動するとスプラッシュ画面が 

表示されます 
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３．１．２．初期設定 

下の<SIP サーバ機能を利用する>にチェックを入れます。 

そうするとデータを入力できるようになります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※インターネットに正しく接続されていない場合は[IP 検索]、[ホスト検索]が正しく検出されません。 

例：ホスト IP が「0.0.0.0」と表示された場合インターネットに接続されていない場合があります。接続をご確認の上、もう一度

操作し直してください。 

すべての入力が完了したら、右下の[接続]を押してください。 

 

３．１．３．接続 

[接続]ボタンを押した後、機器の接続設定のページが閉じて、しばらく経つと<着信機能>の左側が四角い青に変われば接

続成功です。接続が成功しましたら、着信が拾えるかどうか、実際に電話をかけることで確認してください。 

<ID>：｢２．使用前に｣で確認した使用する内線番号の

“ID”を入力します。 

<パスワード>：｢２．使用前に｣で確認した使用する内線番

号の“パスワード”を入力します。 

<IP アドレス>：自分のパソコンの IP アドレスを入力します。

通常は右の[IP 検索]を押すことで 

<内線番号>：｢２．使用前に｣で確認した使用する“内線

番号”を入力します。 

<送信先ホスト>：ホストの IP アドレスを入力します。通常

は右の[ホスト検索]を押すことで、自動にホスト IP が検

出・入力されるため、この欄は入力不要です。 
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もし設定に誤りがあった場合などは、エラーが表示されます。エラーが表示された場合、前回の接続操作から 30秒以上時

間をあけてから接続してください。時間をあけないと正しく接続されない場合があります。 

エラーが出ず、色も変わらない場合、もしくは正しく入力したがエラーがでた場合等も、30 秒以上時間をあけて、再度設定を

確認し接続を行ってください。 

万が一それでも接続されない場合は一度アプリケーションを再起動してください。(※再起動の際に自動的に接続操作されま

すので、接続の操作は不要です。) 

 

３．２．初回以降の接続 

初回以降はアプリケーション起動時に自動で接続されます。起動時に接続できない場合はエラーが表示されます。その場

合は初回接続と同様、30秒以上時間をあけてから、再度設定を確認し接続してください。 

接続設定は保存されますが、ルータが変わる、ネットワーク環境が変わるなど、環境が変わると起動時にエラーが表示され

ます。その際は、新しい環境下での設定を再度入力し接続を行ってください。 

 

３．３．着信動作 

接続成功後着信が拾えるようになります。電話がかかってくると、下図のように着信が履歴に記録されます。履歴はデータ保

存され、[着信履歴(H)]→[着信履歴一覧]より検索することができます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

また着信ポップアップ機能が ON の状態では、着信時に着信情報が表示されます。 

 

■着信した番号が顧客情報に未登録の場合 
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[顧客登録]を押すと電話番号が表示された状態で顧客登録画面が開きます。 

また下の「あ～わ」の文字を押して 50音順に登録済みの顧客から探すことが可能です。 

 

■着信した番号がすでに顧客情報に登録されている場合 

 

地図表示ボタンをクリックするとタウンノートを利用し地図を表示します。 

※タウンノートについては、開かれたダイアログボックスの「タウンノートとは？」を参照してください。 

 

３．４．複数台のパソコンで使用する場合 

※複数台のパソコンで使用する場合は、使用する数の光ソフトタウンのライセンスが必要になります。ライセンスの複数取得

などの詳しい説明は光ソフトタウンのホームページをご覧ください。 

[システム]→[機器の接続設定]のページにて<ID>、<パスワード>、<内線番号>をすでに設定してあるパソコンとは違う内線

番号（その内線番号に設定してある<ID>、<パスワード>）をご利用ください。同じ内線番号を使用した場合、正しく着信が取

得できません。 

※電話番号が違う建物など、光回線の契約が別になってしまう場所のパソコンではご利用できません。 

 

３．５．接続後の注意事項 

■途中で LAN ケーブルが抜けてしまった。 

LAN ケーブルが抜けている間は着信が取得できません。 

LAN ケーブルが抜けた状態でしばらくするとエラー表示が表示されます。エラーが表示された場合は、一度アプリケーション

を再起動してください。 

 

■複数同時に着信した場合 

回線につながった着信については、電話にでなくても履歴として残ります。 

通話中に着信を取得した場合、通話中の情報画面の上に、着信した電話番号の情報画面が表示されます。 
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■スリープ状態、休止状態、スタンバイ状態について 

パソコンから長時間離れる際、設定によりパソコンが自動的にスリープ状態や休止状態、スタンバイ状態に切り替わります。 

もし、そのような状態に切り替わってしまうと、着信が取得できなくなります。 

本ソフトを使用する際は、スリープ状態などの設定は解除してください。もし、スリープ状態などになった場合、一度アプリケー

ションを再起動してください。 

 

■スマーフォン等でソフトフォンをご利用の場合 

ソフトフォンと本ソフトを同時に使用する場合、正しく着信を取得することができない場合があります。 
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４．１．顧客情報登録 

 

 

会員コード 登録される番号のコードです。空欄のままで登録した場合には自動でコードが登録されます。 

ふりがな 入力することもできますが氏名を入力すると自動で入力されます。 

職業 職業を入力してください。以前入力したものがあれば入力欄の右のボタンを押すと選択するこ

とができます。 

性別 男か女かのどちらかにチェックを入れてください。 

誕生日 誕生日を入力してください。右のボタンにて和暦・西暦を変換できます。和暦の場合、初めに

M(明治)、T(大正)、S(昭和)、H(平成)を入力します。 

趣味 趣味を入力してください。 

自宅情報 

郵便番号 郵便番号を入力してください。 

住所 住所を入力してください。 

付帯 番地の後のアパートやマンション名を入力してください。 

電話番号 電話番号を入力してください。※電話番号が入力されていないと情報が表示されません。 

FAX 番号 FAX 番号を入力してください。 

Mail アドレス Mail アドレスを入力してください。 

④顧客管理 
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携帯情報 
電話番号 携帯電話の電話番号を入力してください。 

Mail アドレス 携帯電話のMail アドレスを入力してください。 

勤務先 

情報 

勤務先名 勤務先の名前を入力してください。 

郵便番号 勤務先の郵便番号を入力してください。 

住所 勤務先の住所を入力してください 

電話番号 勤務先の電話番号を入力してください。 

Mail アドレス 勤務先の Mail アドレスを入力してください。 

紹介者 登録する顧客を紹介してくれた人を入力してください。 

来店動機 来店の動機を入力してください。 

入会・初回・最終来店日 それぞれの日付を入力してください。 

イベント 何年にどのようなイベントがあるのかを入力してください。 （例） 2016 年に 長男卒業 

記念日 結婚記念日や創立記念日など、記念日を入力してください。 

絶対注意事項 登録した顧客に関する大事な注意事項を入力してください。 

※着信する電話番号について 

顧客情報の電話番号には【自宅情報】・【携帯情報】・【勤務先情報】があります。三つの中のどれかの電話番号を登録する

ことにより、てるてるコールで着信を取得することができます。 

 

 

    ボタンについて 

押すと右の画面が表示されます。 

表示された画面の<住所>に入力したい住所を入力し

Enter キーを押すと、一覧に住所が表示されます。入力し

たい住所を指定し[選択]をクリックすると、自動で郵便番

号欄、住所欄に市町村までが入力されます。一覧は、都

道府県を入力するだけでも市町村まで表示されます。 

※ただし、データをインストールした場合に限る。ダウンロ

ードの方法はマニュアル下方の項目８に記載してありま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■地図表示 

地図表示ボタンをクリックするとタウンノートを利用し地図を表示します。 

※タウンノートについては、開かれたダイアログボックスの「タウンノートとは？」を参照してください。 

 

■写真の追加ボタン 
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左の[参照]ボタンから追加したい写真のファイルを選択し、[写真を追加]ボタンをクリックしてください。 

 

■データ検索ボタン 

クリックすると[顧客情報検索]ページ開くことができます。 

 

■一覧印刷ボタン 

登録されている顧客情報一覧を印刷することができます。 

 

 

■登録ボタン 

入力した情報が登録されます。 

※すべて空欄であっても登録されますので注意してください。 
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４．２．顧客情報検索 

検索したい欄を入力し、[検索開始]ボタンをクリックすると当てはまる顧客データが一覧で表示されます。 

 

氏名 名前(漢字)を入力してください。 

ふりがな ふりがなを入力してください。 

会員コード 会員コードを入力してください。範囲を指定することで範囲検索することが可能です。 

住所 住所を入力してください。 

職業 職業を入力してください。 

趣味 趣味を入力してください。 

最終来店日 最後に来店した日にちを指定してください。西暦のみの入力になります。範囲を指定することで範囲検索

することが可能です。 

担当 担当の名前を入力してください。 

記念日 記念日を入力してください。 

絶対注意事項 絶対注意事項に記入した文章、キーワードを入力してください。絶対注意事項内に入力した文字列を含

む会員を検索します。複数の文字列の選択はできません。 

メモ メモに記入した文章、キーワードを入力してください。絶対注意事項内に入力した文字列を含む会員を

検索します。複数の文字列の選択はできません。 

イベント 何年にどのようなイベントがあるかを入力してください。 

こぶさた 最終来店日から今日までの経過日数が入力欄で指定した範囲内に含まれるデータを検索します。 

記念日 結婚記念日や創立記念日など、記念日を入力してください。 

絶対注意事項 登録した顧客に関する大事な注意事項を入力してください。 
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以下の画面が検索結果の画面になります。 

 

指定した人を選び[登録画面へ]をクリックすると<顧客情報登録>の画面を開き、登録内容を変更することができます。 

 

■一覧印刷ボタン 

４．１．１．と同じ仕様となっております。 

 

■CSV出力 

検索結果を CSV ファイルとして任意の場所に保存することができます。 
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５．１．着信履歴一覧の表示 

[着信履歴]→[着信履歴一覧]を押すと、着信履歴一覧のページが表

示されます。 

ページ上部で範囲を指定して[検索]ボタンで、指定した期間の履歴を表

示できます。[範囲指定に該当する着信履歴をを削除]ボタンで指定した

範囲の履歴を削除することが可能です。 

 

 

 

 

  

⑤着信履歴 



 16 / 23 

 

６．１．機器の接続設定 

着信待機の状態に接続できるよう機器を設定し接続します。 

操作については２．基本操作をご覧ください。 

もし、設定を変えて再度接続し直す際は、一度アプリケーションを再起動してください。 

再起動しない場合正しく接続できません。 

 

６．２．着信待機の設定 

着信時の設定を行います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥システム 

チェックを入れると着信時にポップアップし

ません。(情報画面を開きません。) 

 

■不在時待機設定 

チェックを入れると着信をデータに保存しません。 

 

■着信履歴を保存 

着信したことを指定したメールアドレスに通知しま

す。 

※チェックを入れた際は、右の[詳細設定]よりメー

ルの送信設定を行ってください。 

【着信お知らせメールの設定】 

 

データをすべて入力後[設定を保存する]をクリック

し、正しく設定されたかどうかを着信で確認してくだ

さい。 

※サーバ、ポート、送信元アドレス、送信先アドレス

などはご契約のメールプロバイダにお問い合わせく

ださい。 

■着信おしらせメール 

＜設定方法＞ 
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６．３．データのバックアップ 

[参照]ボタンから保存先を選択して[バックアップ]を押すと、

着信履歴のデータをバックアップします。 

 

 

 

 

 

 

 

６．４．バックアップの復元 

[参照]ボタンからファイルを選択して[復元]を押すと着信履歴

一覧にデータが復元されます。 

 

 

 

 

 

 

 

６．５．着信シミュレーション 

入力した数値を着信番号とみなして、実際に着信したときと同じ動

作を検証します。 

入力欄に番号を入力し、Enter キーで起動します。 

着信時に設定することで、着信データを他のアプリに受け渡し起動させる設定です。 

【着信カスタマイズの設定方法】 

[着信時カスタマイズ設定を利用する]にチェックを入れ、下のテキストボックスには起動させたいアプリケーショ

ンの場所(URI)を入力し、スペースを空け(半角)引用するデータを入力してください 

(使用できるのは着信電話番号、着信日、着信時刻、会員番号、名前)。 

それぞれ、引用したいデータに合わせて電話番号であれば@@TEL を入れ、着信日なら＠＠DATE などといっ

たように設定できます。 

ペイントを使った例) 

C:\Windows\System32\mspaint.exe   C:\名刺画像\@@ID.jpg 

 

起動させたいアプリケーションの場所 スペース 引用したいデータ 

ペイントの場合、任意のファイル下(この場合は C ドライブ下)に図のデータの名前を「電話番号.jpg」のように設

定し保存しておく必要があります。(例：027○○○□□□□.jpg) 

 

■着信カスタマイズ設定(上級者向け) 
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６．６．メールドメインの管理 

メールドメインを設定しておくと、顧客情報登録の際、メールアドレスのドメイン(＠より後)でよく使うものを一覧から選択して使

用することができます。 

 
 

■登録ドメインの追加方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■登録ドメイン削除方法 

指定したドメインを削除します 

 

＠より後のアドレスを入力 アドレスを入力したら 

追加ボタンをクリック 

ドメインのリストに追加 

される(アルファベット順) 
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※あらかじめ、よく使われるドメインを入れてありますが、削除することも可能です。 

 

  

削除したい 

ドメインに 

チェックを 

いれる 

 

チェックを入れたら[選択したドメインを]をクリック 
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７．１．便利な利用法を見る 

てるてるコールの便利な使い方や、お得な情報が掲載されているWeb サイトを表示します。 

 

７．２．てるてるコールのバージョン情報 

てるてるコールのバージョン、製造番号を確認します。 

 

  

⑦ヘルプ 
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顧客情報登録画面にあります郵便番号検索の郵便番号インストールについて説明します。 

郵便番号検索の画面にて、[ファイル]→[郵便番号辞書]のダウンロード>をクリックします。 

 

 

 

 

８．１．データのダウンロード 

すでに郵便番号データをお持ちの方は、「8.2.データのインストール」へお進みください。 

お持ちでない方は、[下の郵便番号データはここからダウンロード]を押してください。 

 

 

⑧郵便番号データのインストール 
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以下のページが表示されます。 

 

 

 

 

 

 

小文字を小文字で表記するものか、

表記しないものかを選択します。 

(左の例を参考にしてください) 

ご利用上の注意をよく読み必要な都道府県のデータをダウンロードしてください。数が

大きくなるとかなりのデータ量になりますので空き容量にお気を付けください。 
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８．２．データのインストール 

データがダウンロードできましたら[参照]からダウンロードしたデータを選択してください。 

参照するファイルと、現在の郵便番号のダウンロード時の処理を選択しましたら 

 [インストール]をクリックします。「更新されました」と表示されたら完了です。 

※[削除して追加]を選択した場合はインストールしてある郵便データすべてが削除されますのでご注意ください。 

 

すでにインストールしてある郵便番号のデータがある際に、そのデータを残す

場合は[残して追加]を、削除する場合は[削除して追加]を選択してください。 


